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УbХАРКОВІ ВІДБУЛАСЯ МІЖНАРОДНА ОНЛАЙНКОНФЕРЕНЦІЯ 
KHARKIV: EDUCATION UNDER GROUND, ПРИСВЯЧЕНА 

ВІДНОВЛЕННЮ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ТА ПОКРАЩЕННЮ 
ЯКОСТІ ПОСЛУГ УbПРИФРОНТОВИХ РЕГІОНАХ.

М
іський голова Ігор Терехов наго-
лосив, що, попри війну, в  Хар-
кові приділяють значну увагу 

змозі навчатися, зокрема офлайн:

— У 2023 році запрацювала метрошко-
ла. На початку 2024 року — метросадок. 
Ці проєкти стали своєрідним ноу-хау для 
всього світу і  виправдали себе. Проєкт 
метрошколи був першим кроком у  від-
новленні освітнього процесу в  екстре-
мальних умовах. Нашою метою було не 
лише навчання, а й соціалізація дітей. На 
початку у  школі було трохи більше ніж 
800  учнів, зараз на 5  станціях підземки 
навчаються майже 2200 школярів.

Але можливості метрошколи вже ви-
черпані, і  сьогодні ми  будуємо під зем-
лею справжню школу, що розрахована 
на 900 учнів, які будуть навчатися у дві 
зміни. Поступово такі школи будуть з’яв-
лятися у кожному з 9 районів міста.

Багато чому новому у Харкові вже да-

ли старт. До  прикладу, на базі вцілілих 
закладів освіти створюють належні 
протирадіаційні укриття. Одне з  таких 
вже працює з нового року в Слобідсько-
му районі.

Також працюємо над реновацією по-
шкоджених шкіл, бо Харків втратив їх 
дуже багато: 248  навчальних закла-
дів — це 56% від наявних в місті.

Звісно, до  таких рішень щодо освіти 
ми  звернулися не від гарного життя, 
а  були змушені зробити це, бо чудово 
розуміємо, освіта має особливе значен-
ня для майбутнього.

Усіма новаціями та напрацюваннями 
ми  готові ділитися з  іншими регіонами. 
Бо всі діти України, навіть у  війну, ма-
ють отримувати належну освіту.

ÂIÉÍÀ ÒÀ ÎÑÂIÒÀ. 
ÁÅÇÖIÍÍÈÉ ÄÎÑÂIÄ ÕÀÐÊÎÂÀ
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Демілітаризація Криму та повернення півострова 
під український прапорb— це не лише питання 
відновлення суверенітету та територіальної 

цілісності України, аbй єдиний ефективний спосіб 
гарантувати безпеку всій Європі.

Н
а цьому наголосив Керівник Офісу Прези-

дента Андрій Єрмак під час участі в Міжна-

родній платформі за звільнення незаконно 

утримуваних російською федерацією цивільних осіб, 

яку було проведено в Києві в десяту річницю анексії 

АР Крим.

— Цей трагічний ювілей — час скорботи, але вод-

ночас і віри. Час надії. Час дії заради майбутнього. 

І ми знаємо: Україна вистоїть. І Крим знову стане 

вільним. Це неминуче. Адже примус ніколи не замі-

нить свободу. І крадене ніколи не стане твоїм, — наго-

лосив очільник Офісу Глави держави.

За словами Андрія Єрмака, внаслідок незаконного 

захоплення Криму постраждали представники крим-

ськотатарського народу, такі як Наріман Джелял, 

Емір-Усейн Куку, Енвер Бекіров, Муслім Алієв, які 

відмовились миритись із окупантами, намагалися го-

ворити правду й опинилися в російських в’язницях.

Глава ОП зазначив, що Україні відомі імена кожного 

з кримських татар, які перебувають у російському по-

лоні, і наша держава не зупиниться, поки не звільнить 

їх усіх:

— Хочу, щоб мене почув кожен мешканець Крим-

ського півострова: ви будете вільними. І це станеться 

тим швидше, чим швидше ви подолаєте сумнів і від-

чай. Чиніть спротив. Ви не самі. Україна — з вами. 

І світ тепер — з вами.

Андрій Єрмак висловив переконання, що на росію 

чекає крах, адже це тюрма народів, у якій панує страх:

— Війна, яка зараз впливає на цілий світ, почалася 

з Криму, і шлях до її закінчення лежить через Крим-

ський півострів, а повне виведення військ рф із Крим-

ського півострова буде прямим наслідком спільних 

дій нашої країни та її союзників.

ÓÊÐÀÓÊÐÀЇЇÍÀ ÁÓÄÅ ÁÎÐÎÒÈÑß ÇÀ ËÞÄÅÉ ÍÀ ÁÓÄÅ ÁÎÐÎÒÈÑß ÇÀ ËÞÄÅÉ 
ÍÀ ÂÑIÕ ÎÊÓÏÎÂÀÍÈÕ ÒÅÐÈÒÎÐIßÕÍÀ ÂÑIÕ ÎÊÓÏÎÂÀÍÈÕ ÒÅÐÈÒÎÐIßÕ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ УЗЯВ 
УЧАСТЬ УbФОРУМІ «26214: ВІЙНА ПОЧАЛАСЬ УbКРИМУ».

Г
лава держави у відеозверненні наголосив, що відтоді, як 10 ро-

ків тому Крим незаконно окупувала російська федерація, на 

півострові почалися переслідування, репресії та приниження 

людей. І ми маємо боротися за повне відновлення сили міжнародно-

го права щодо Криму, а отже, і будь-якої іншої землі:

— Війни завершуються по-справжньому, коли зло, яке їх породи-

ло, вдається загасити. Саме тому відчуття справедливості й прагнен-

ня миру мають іти поруч. Це вимагає, зокрема, не забувати про Крим, 

боротися за нього.

Президент наголосив, що Україна має й далі нарощувати протидію 

росії на всіх можливих рівнях і боротися за людей на всіх окупованих 

територіях.

Глава держави подякував кожному, хто докладає зусиль для пере-

моги: воїнам, учасникам руху спротиву, міжнародним партнерам, 

усім, хто звільняє незаконно засуджених окупантами та підтримує 

кожного, зберігаючи їхню віру в справедливість.

ÏÎÑIßÒÈ ÏÀÍIÊÓ ÂÎÐÎÃÎÂI ÍÅ ÂÄÀÑÒÜÑß

ÏIËÜÃÈ ÄËß ÏIÄÏÐÈЄÌÖIÂ

ÔÐÀÍÖIß
ÏÐÎÏÎÍÓЄ
ÄÎÏÎÌÎÃÓ

ÂÈ ÍÅ ÑÀÌI — 
Ç ÂÀÌÈ ÒÅÏÅÐ 

ÂÅÑÜ ÑÂIÒ

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ЗУСТРІВСЯ 
ЗbПОСЛОМ ФРАНЦІЇ ВbУКРАЇНІ ГАЕЛЕМ 
ВЕСЬЄРОМ ТА ОБГОВОРИВ ЗbНИМ СПІВПРАЦЮ 
УbСФЕРАХ ЕКОНОМІКИ, ОСВІТИ ТА КУЛЬТУРИ, 
АbТАКОЖ НАДАННЯ ФРАНЦУЗЬКИМИ 
ПАРТНЕРАМИ ПОДАЛЬШОЇ ПІДТРИМКИ УКРАЇНІ.

З
окрема, Ігор Терехов вкотре наголосив на важли-

вості захисту неба над Харковом. Крім того, мер 

розповів про плани розвитку міста, які, попри вій-

ну, продовжують реалізовуватися:

— До речі, хочу подякувати за військову допомогу, 

яку ми отримуємо від вас. Остання угода про гарантії 

безпеки, яку підписали наші президенти, дуже важли-

ва сьогодні. Харків — це фортеця на кордоні з рф. І для 

нас дуже важливим є питання закриття неба над Харко-

вом. Для цього потрібні сучасні системи ППО, системи, 

які б унеможливлювали бомбардування міста БПлА. 

Щодо іншого, сьогодні ми маємо багато викликів, але 

водночас і багато можливостей. Ми зацікавлені в тому, 

щоб до нас заходили інвестори. Разом з нашими між-

народними партнерами, банками жоден проєкт не ста-

вимо на паузу, а втілюємо в життя навіть під час війни. 

Це і будівництво метрополітену, і закупівля для нього 

рухомого складу, і придбання електробусів. Ми хоче-

мо розвивати і будівельну галузь, і новітні технології, 

і креа тивні індустрії. Ми маємо для цього всі можли-

вості і хочемо працювати, у тому числі з французькими 

підприємцями.

Своєю чергою Гаель Весьєр зазначив, що був особисто 

присутній на підписанні важливого безпекового документа:

— Ця подія має, на мій погляд, велике значення для 

наших країн, адже дає довгострокову рамку для розвитку 

співробітництва в цій царині, яка є надзвичайно важли-

вою для вас і для нас.

Посол Франції зауважив, що, на жаль, воєнної допомо-

ги, яка надається міжнародними партнерами, Україні на-

разі недостатньо для здійснення успішної оборони країни 

та закриття неба:

— Багато країн долучається до цієї допомоги. Кожен 

робить що може. Зокрема, Франція надала свої системи 

протиповітряного захисту SAMP-T і Crotale. Але всього, 

що надається, все ж недостатньо, і є постійна потреба в ще 

більшій підтримці України. З огляду на потреби мобіліза-

ції, за узгодженням з Президентом Зеленським, Прези-

дент Макрон зібрав спеціальну нараду, в якій узяли участь 

21 очільник держав-союзників України, щоб спільно об-

говорити, у який спосіб посилити цю підтримку, і водно-

час надіслати чіткий меседж російській федерації про те, 

що підтримка ця міцнішає і надалі буде тільки зростати.

МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРОКОМЕНТУВАВ ФЕЙК РОСІЯН 
ПРОb«ПІДГОТОВКУ ДОbЗДАЧІ ХАРКОВА».

В
 ефірі національного телемарафону мер зазначив, 

що в такий спосіб ворог намагається посіяти па-

ніку серед харків’ян:

— Це ІПСО, мета якої — спричинити хвилюван-

ня серед людей у Харкові. Але харків’яни згуртова-

ні. Вони підтримують і будуть підтримувати ЗСУ. Як 

два роки тому ми відстояли наше місто, так будемо 

відстоювати і зараз. Тим паче, що сьогодні ми краще 

укріплені.

За словами Ігоря Терехова, для цього навколо міста 

були збудовані серйозні фортифікаційні споруди.

ДЕПУТАТИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 28bЛЮТОГО УХВАЛИЛИ НИЗКУ 
РІШЕНЬ ПРОbНАДАННЯ ДОДАТКОВИХ ПІЛЬГ ПІДПРИЄМЦЯМ.

З
окрема, йдеться про зниження розміру земельного 

податку, ставки за оренду.

— Аби підтримати наш бізнес, ми надамо пев-

ні пільги нашим підприємцям. Будемо знижувати ставки 

оренди та земельний податок.

Я дуже вдячний підприємцям, які продовжують пра-

цювати у Харкові, створюють робочі місця, виплачу-

ють заробітну плату. Це дуже важливо для Харкова та 

всієї України, — наголосив міський голова Ігор Тере-

хов.
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ÁÓÒÈ ÎÄÍÈÌ ÖIËÈÌ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ЗbПРАЦІВНИКАМИ МЕРЕЖІ 
СУПЕРМАРКЕТІВ «КЛАС» ТА ОБГОВОРИВ ЗbНИМИ 
БЕЗПЕКОВУ СИТУАЦІЮ, РОБОТУ КОМУНАЛЬНИХ 
СЛУЖБ, ЗАХИСТ МІСТА ІbЙОГО ЖИТЕЛІВ ТА 
ВІДБУДОВУ ІbРОЗВИТОК МЕГАПОЛІСУ.

О
чільник міста зазначив, що зараз як ніколи хар-

ків’яни мусять бути одним цілим та знати, що від-

бувається в місті:

— Я дуже добре пам’ятаю допомогу всіх у перші дні 

повномасштабної війни. Ваша мережа допомагала про-

дуктами 160 тис. харків’ян, які ховалися у метро від бом-

бардувань. Ніхто нічого у кишеню не ховав, а всі навпа-

ки давали все, що можливо і неможливо. Я телефоную: 

«Є?!» — «Є! Забирай!» Ніхто не згадував про гроші — та-

ка була підтримка один одного. Я дуже хочу, щоб і зараз, 

і після війни ми зберегли це — підтримку один одного! 

Особливо після війни, коли нам потрібно буде дуже бага-

то відбудовувати та відновлювати.

Андрій:

— Харків розвивається. Він на цей час є прикладом для 

інших міст, і в цьому є заслуга міського голови!

Марина:

— Люди потребують таких зустрічей для того, щоб мати 

відповіді на свої запитання. І будуть більш спокійні, впевне-

ні у завтра попри постійні нерви та хвилювання.

Інна:

— Ігор Терехов дуже гарно справляється зі своїми обов’яз-

ками. Знає, чим живе місто, як його краще відновлювати, 

щоб нам було тут краще жити.

Оксана:

— Ми, по-перше, хочемо подякувати мерові і всій його 

команді, що ми живемо сьогодні у відносній безпеці, маємо 

змогу працювати. Є віра в те, що все буде добре. Ми коман-

да, ми витримаємо і будемо підтримувати нашого мера. Я хо-

чу, щоб всім було добре. Харків — це Україна!

ХТО ПРО МОВУ 
ДБАЄ, ТОЙ 
СЛАВУ МАЄ

МОВНИЙ СПРИНТ «ХТО ПРОbМОВУ ДБАЄ, ТОЙ 
СЛАВУ МАЄ» ПРОВЕЛА ДИТЯЧА БІБЛІОТЕКА
ФІЛІЯ № 22bЦБС СЛОБІДСЬКОГО РАЙОНУ 
ДЕПАРТАМЕНТУ КУЛЬТУРИ ХМР. ЗАХІД 
ПРИСВЯТИЛИ ДНЮ РІДНОЇ МОВИ, СВЯТУ, 
ЯКЕ НАГАДУЄ ПРОbКУЛЬТУРНЕ РОЗМАЇТТЯ 
ІbБАГАТОМОВНІСТЬ СВІТУ, ПРОbПРАВО КОЖНОГО 
РОЗМОВЛЯТИ РІДНОЮ МОВОЮ УbСВОЇЙ КРАЇНІ.

Д
іти познайомилися з новою книжкою «Мо-

ва. Комунікація» з серії «Дітям про науку», 

яка за допомогою коротких простих текстів 

і яскравих ілюстрацій розповідає, що таке мова, як 

вона виникла, скільки мов у світі, які бувають мови, 

про рідну мову нашої країни та важливість збереження 

її у всій красі для себе і майбутніх поколінь.

Юні мовознавці із задоволенням брали участь 

у словникових вікторинах, мовних іграх, конкурсах 

«Мовне асорті», «Знайди відповіді в словах», «Акро-

вірші», «Загадки», «Казкарі», «Продовж ланцюжок», 

читали вірші українських поетів, показали свої мовні 

знання, вдосконалювали власне мовлення та візуалі-

зували слова рідної мови в своїх малюнках, на яких 

яскравими барвами заграли слова «весна», «радість», 

«веселка», «соняшник» «галявина», «травень» та інші.

— Нехай рідне слово завжди бринить у дитячих сер-

цях, а яскраві спогади про сьогоднішній день залишають-

ся в пам’яті, — зазначили в Департаменті культури ХМР.

Ó ÆÈÒËÎÂÈÕ ÁÓÄÈÍÊÀÕ ÎÍÎÂËÞÞÒÜ 
ÊÎÌÓÍIÊÀÖIЇ ÂÎÄÎÏÎÑÒÀ×ÀÍÍß
З ПОЧАТКУ 2024bРОКУ РЕМОНТНІ 
БРИГАДИ УПРАВЛІННЯ ЗbТЕХНІЧНОГО 
ОБСЛУГОВУВАННЯ ВНУТРІШНЬОБУДИНКОВИХ 
СИСТЕМ КПb«ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЗbПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ПРОВЕЛИ 
ПОТОЧНІ РЕМОНТИ ЗbЗАМІНОЮ КОМУНІКАЦІЙ 
Уb100bБАГАТОПОВЕРХОВИХ БУДИНКАХ.

Н
ачальник управління Валерій Харлан пові-

домив, що цього року заплановано провести 

капітальні ремонти у 543 будинках з заміною 

загалом не менше 38 км систем водопостачання, 

водовідведення та зливової каналізації.

— Роботи проводимо за встановленим графі-

ком. У найближчих планах — поточні ремонти ко-

мунікацій водопостачання у будинках на бульварі 

Івана Каркача, а також вулицях Вокзальній і Во-

логодській.

Паралельно бригади щодня опрацьовують 

майже 220 заявок мешканців міста, проводять 

профілактичні заходи з прочищення внутріш-

ньобудинкових систем, інспектують технічний 

стан комунікацій.

ÂÈÄÀ×À ÃÀÐß×ÈÕ 
ÎÁIÄIÂ ÏÐÎÄÎÂÆÓЄÒÜÑß
ВЖЕ БІЛЬШЕ РОКУ ХАРКІВ’ЯНИ ЗАbІНІЦІАТИВОЮ 
ХАРКІВСЬКОГО МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ 
ТЕРЕХОВА ОТРИМУЮТЬ ГАРЯЧЕ ХАРЧУВАННЯ. 
ЩОДНЯ ВИДАЄТЬСЯ 37bТИС. ПОРЦІЙ.

Г
оловний технолог КП «Комбінат дитячого хар-

чування» Ірина Гонтаренко нагадала, що проєкт 

стартував у грудні 2022 року. Спочатку отримували 

обіди 15 тис. осіб. З кожним днем кількість охочих зроста-

ла. Через місяць налічувалося до 35 тис. осіб вдень:

— Стало зрозуміло, що ми стоїмо на правильному шля-

ху, що це людям потрібно. На початку було відкрито 

35 пунктів гарячого харчування, на сьогодні працює вже 

41 пункт. За цей час харків’яни 

отримали 13 500 тис. обідів. Кіль-

кість охочих продовжує зростати. 

До мешканців міста додалися пе-

реселенці. Люди вдячні! Приєм-

но чути від них слова подяки, що 

в такі скрутні часи вони можуть 

отримати подібну допомогу. І все 

це завдяки меру Ігорю Терехо-

ву. Він дуже опікується, щоб і всі 

продукти в асортименті були, і до-

ставлені своєчасно, щоб було все 

приготоване, як належить, — кон-

тролює це питання! Дуже вимог-

ливо ставиться до цього. До ре-

чі, асортимент комплексів страв 

змінюється щоденно. Цього року він навіть збагатився: 

в меню з’явилась риба, яку даємо двічі на тиждень. Або 

рибу з овочами, або котлети. До прикладу, у меню — суп 

з галушками, рибні котлети, рис, напій, хліб та булоч-

ка свіжа. Ми продовжуємо годувати харків’ян гарячими 

обідами.

У Харкові працює 41 пункт гарячого харчуван-
ня. Видача обідів триває з понеділка до суботи 

з 11.00 до 14.00, вихідний — неділя.

Юрій:

— Я хочу сказати велике спасибі 

Ігорю Терехову, всій його команді 

за те, що він робить для харків’ян. 

В ці важкі часи це дуже велика під-

тримка для людей, дуже велика. Лю-

ди йдуть, як на свято, сюди. Велике 

спасибі тим простим людям, які ку-

ховарять, приходять о п’ятій годині 

сюди, щоб ми отримали гарний обід 

із 3 страв. Низький уклін усім — 

і міському голові, його команді, ро-

бітникам школи, робітникам харчоблоку, які роблять все. 

Ми жодного поганого слова від них не чули.

Валентина:

— Ми раді тому, що нас годують! Через день у нас 

шикарні булочки, смачнючий суп! Школи, у яких нам 

дають обіди, нагадують наші шкільні роки. А дівчата 

які у нас гарні, вони стараються, ретельно все готують. 

Навіть казати не буду — дома нічого додавати не треба, 

ні солі, ні перцю. Їжа дуже смачна! Ігорю Олександро-

вичу, дякуємо!
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ÂÑÜÎÃÎ ËÈØÅ ÁÅÇËÀÄ ÂÑÜÎÃÎ ËÈØÅ ÁÅÇËÀÄ 
ÑÎÍß×ÍÎÑÎÍß×ÍÎЇЇ ÑÈÑÒÅÌÈ ÑÈÑÒÅÌÈ

Â×ÈÌÎ ÓÊÐÀÂ×ÈÌÎ ÓÊÐÀЇЇÍÑÜÊÅ, ÍÑÜÊÅ, 
ÏÈØÀÏÈØÀЄЄÌÎÑß ÍÀØÈÌ!ÌÎÑß ÍÀØÈÌ!
25bЛЮТОГО УКРАЇНЦІ ВІДЗНАЧИЛИ 153тю
РІЧНИЦЮ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
(ЛАРИСА ПЕТРІВНА КОСАЧ). ЇЇ ТВОРЧІСТЬb 
ЦЕ ЯСКРАВЕ ВІДЛУННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДУШІ, 
НЕЗГАСИМИЙ СЛІД ВbІСТОРІЇ НАШОЇ ЛІТЕРАТУРИ. 
ЇЇ ВІРШІb ЦЕ КРИЛА, ЩО НЕСУТЬ НАС УbСВІТ 
ПОЕТИЧНОЇ КРАСИ ТА МУДРОСТІ.

Ц
ентральна бібліотека ЦБС Немишлянського 

району Департаменту культури ХМР долучи-

лася до поетичного флешмобу #Читаємо_Ле-

сю_Українку, присвяченого річниці від дня народження 

української поетеси.

Цей флешмоб підхопили і у Бібліотеці сімейного читан-

ня № 27 ЦБС Індустріального району.

Вшанували Лесю Українку і в інших закладах культури. 

Ця видатна українська письменниця, поетеса, драматург, 

перекладачка, громадська діячка, філософ своєю невтом-

ною працею та постійним саморозвитком змогла піднести 

українську літературу на високий рівень.

А що ми знаємо про неї поза шкільною програмою?

Пропонуємо ознайомитися з 10 цікавими фактами 

про Лесю Українку.

1. У дитинстві Леся була найбільш близька зі старшим 

братом Михайлом. У них навіть було спільне ім’я, яким їх 

називали в родинному колі — Мишолосіє.

2. Леся почала читати дуже рано — у 4 роки, а в дев’яти-

річному віці написала свій перший вірш.

3. Дівчинка не ходила до школи, бо її мати не хотіла ро-

сійського впливу на свою доньку. Її освітою опікувалися 

родичі і приватні педагоги.

4. Леся Українка вміла грати на фортепіано. Спочатку її 

навчала тітка Олена, а потім дружина Миколи Лисенка — 

піаністка Ольга Липська.

5. У 19 років письменниця написала перший підруч-

ник про історію східних народів українською мовою. 

Михайло Драгоманов допомагав їй у створенні «Старо-

давньої історії східних народів», давав методичні реко-

мендації, надсилав праці із цієї теми німецьких і фран-

цузьких авторів.

6. Леся Українка перекладала твори Байрона, Шекспі-

ра, Міцкевича, Гюго, Гейне, Гомера.

7. Генійка добре малювала. Вона любила зображувати 

море. Але, на жаль, збереглася лише одна її картина — 

«Мати й дитина».

8. Поетеса висловлювалася щодо росіян. Вона вважала, 

що «братні народи» є просто сусідами, які не мають спіль-

них інтересів і їхнє майбутнє — жити окремо.

9. Іван Франко називав Лесю «єдиним мужчиною в на-

шому письменстві».

10. Похорон письменниці проходив під наглядом жан-

дармів. Влада боялася, що ця подія перетвориться на 

український мітинг. Людей було так багато, що довелося 

зупинити рух вулицями. Труну Лесі Українки несли 6 жі-

нок: її подруги та відомі українські діячки.

ВИСОКОСНИЙ РІК ДІЙСНО РЕКОРДНИЙ, 
ЩОПРАВДА, ЗАbКІЛЬКІСТЮ ЗАБОБОН. МАБУТЬ, 
КОЖЕН ІЗ ЧИТАЧІВ ЧУВ: НЕ ПОЧИНАЙТЕ 
БУДУВАТИ ЖИТЛО, АБО НЕ КУПУЙТЕ АВТО, АБО 
НЕ ОДРУЖУЙТЕСЯ УbРІК, ЯКИЙ МАЄ ЗАЙВИЙ 
ДЕНЬ УbЛЮТОМУ. ПОКИ ЗАБОБОННЕ ЛЮДСТВО 
ВbРОЗДУМАХ, ВЧЕНІ ТИХЕНЬКО ПІДСМІЮЮТЬСЯ, 
АДЖЕ ВИСОКОСНИЙ РІК Іb29bЛЮТОГО ВИНИКЛИ 
ЧЕРЕЗ «БЕЗЛАД» НАШОЇ СОНЯЧНОЇ СИСТЕМИ.

П
ерш за все, трохи історії та наукових фак-

тів. Один земний рік (або повний оберт Землі 

навколо Сонця) триває 365,2422 дні. Відповід-

но, з кожним роком набігає певна частина додаткового 

дня. Додавати, а пізніше віднімати ті години? Римському 

імператору Юлію Цезарю такі «танці з бубнами» швидко 

набридли, і він наказав своєму астроному Созигену спро-

стити календар. А наказ імператора — закон!

Созиген довго мудрував над календарем, підраховував 

години, дні та місяці і зрештою запропонував Цезарю рі-

шення. І в 46 році н. е. з’явився 365-денний рік із додат-

ковим днем кожні чотири роки. Але який місяць збіль-

шити на день? Історики кажуть, що хитрун Цезар, дру-

ге ім’я якого Август, «відщипнув» від лютого два дні для 

«свого» місяця серпня, який тоді мав 29 діб. Відповідно, 

серпень отримав 31 день. А лютий? Йому залишилося 

28 днів, тому Цезар дозволив дати той самий додатковий 

день місяцю зими.

А через багато століть, у 1582 році Папа Римський Гри-

горій XIII оновив календар на так званий григоріанський. 

Але ані Цезар, ані Папа не могли передбачити, які дивні 

свята та забобони виникли через це. Наприклад, чомусь 

вважається, що люди, народжені саме 29 лютого, прире-

чені на нещасливе та важке життя. Насправді це особливі 

щасливці, які святкують свій офіційний день народжен-

ня, наче Олімпійські ігри, раз у чотири роки. В світі є при-

близно чотирьох мільйонів людей, чия дата народження 

офіційно зареєстрована 29 лютого.

 УbВИСОКОСНИЙ ДЕНЬ СИДИМО ВДОМА
29 лютого у народі називають ще Касіянів день. За ле-

гендою, саме Касіян стояв на варті біля воріт пекла і тіль-

ки раз на рік мав право залишити їх і побути на Землі.

Українці вважають, що:

— У цей день не можна укладати договори та угоди — 

будуть невдалими.

— Не можна давати гроші в борг, щоб не накликати 

біду.

— У цей день не можна виходити на вулицю, бо розгні-

ваєте небеса.

ДЕНЬ НЕПРИЄМНОСТЕЙ
Греки стверджують, що всі шлюби, укладені у висо-

косний рік, закінчаться лише розлученням. А 29 люто-

го краще взагалі не виходити за поріг дому. Нібито у цей 

день трапляються всякі неприємності: і гаманець мож-

на загубити, і зі своєю другою половинкою посваритися, 

і навіть цегла з даху може приземлитися прямісінько на 

голову.

ЗАПОВІТНА ОБРУЧКА
А в Ірландії саме 29 лютого жінки беруть ініціативу 

у свої руки і пропонують коханому нарешті одружитися. 

Тому, знову ж таки згідно зі стародавньою легендою, там-

тешня свята Бригітта пожалілася святому Патрику на те, 

що жінки надто довго чекають на заповітну обручку. Тоді 

святий Патрик дозволив ірландкам пропонувати чолові-

кові шлюб в останній день найкоротшого місяця у висо-

косному році.

Впродовж століть цей звичай дещо змінився. З часом 

чоловіки придумали спосіб відкупитися від такої пропо-

зиції. Найчастіше в обмін на свою свободу дарували жін-

кам 12 пар рукавичок: у такий спосіб збентежена жінка 

змогла б приховати той факт, що не має обручки.

 ХВОРОБИ ТА ХОЛОД
Tocca ferro, — кажуть італійці старшого віку, згадуючи 

про 29 лютого, і легенько постукують по чомусь метале-

вому. В перекладі — «доторкнися до заліза», що на кшталт 

нашому «постукати по дереву». А все тому, що тут лютий 

вважається місяцем померлих. Нібито саме у лютому лю-

ди найчастіше хворіли на застуду та інші болячки. Зрозу-

міло: тепла ще немає, зате з надлишком вистачає сирості, 

вітру та дощу. Тому дотепер останній місяць зими вважа-

ється найбільш хворобливим в Італії, а 29 лютого — не-

щасливим днем.

З ТАНЦЯМИ ІbСПІВАМИ
На іншому кінці світу все навпаки. У США є навіть не-

офіційна Всесвітня столиця високосного року. Це міс-

течко Ентоні, яке розташоване на кордоні між Техасом 

і Нью-Мексико. Раз у чотири роки тут запалює вогні 

фестиваль, приурочений святкуванню високосного дня. 

Зараз це чотириденна подія з музикою, танцями та свят-

ковим обідом для всіх, хто святкує своє народження саме 

29 лютого.

У США є ще й Почесне товариство високосних дітей, 

що налічує понад 10 тисяч членів з різних країн. І раз у чо-

тири роки спілка організовує всілякі цікаві заходи для сво-

їх учасників: тематичні круїзи, вечірки, екскурсії тощо.

СВІЧКА САПЕРА
La Bougie du Sapeur («Свічка сапера») — це французь-

ка гумористична газета, що виходить раз на чотири роки, 

саме 29 лютого. Названа на честь коміксів про сапера Ка-

мамбера, який народився 29 лютого і пішов до армії після 

того, як відсвяткував свій четвертий день народження. Ти-

раж — приблизно 200 тисяч примірників.

ДОbРЕЧІ
А якщо взяти всі високосні дні й відмінити? Вчені під-

рахували: якби люди не дотримувалися високосних років, 

літнє та зимове сонцестояння не співпадали б з порами 

року. Кожні 750 років літо ставало б серединою зими, а зи-

ма — літом.

Більш того, історики стверджують, що це вже трапля-

лося у Стародавньому Єгипті, де календарний рік мав рів-

но 365 днів. І навіть є різьблене зображення єгипетського 

робітника, який скаржиться, що взимку раптом настало 

літо.

ЦЕ ЦІКАВО
Наші мовознавці до сьогодні дискутують про те, чи пра-

вильно високосний рік називати саме так. Чи це калька 

з російської мови? Наприклад, редактор Ольга Васильєва 

на своїй сторінці в фейсбуці заявила, що правильно цей 

рік називати переступним, або Касіянів. І посилається на 

словник за редакцією Бориса Грінченка 1907–1909 рр. Де 

«високосного» немає зовсім, на відміну від «переступно-

го». А цей словник, як стверджують мовознавці, основа 

українського мовлення.
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ÒÎÏ ÍÀÉÁÀÃÀÒØÈÕ ÄIÒÅÉ
СВІТОВА ПРЕСА ОСТАННІМ 
ЧАСОМ АКТИВНО ОБГОВОРЮЄ 
СТАТКИ ВОСЬМИРІЧНОЇ 
ПРИНЦЕСИ ШАРЛОТТИ, 
ДОНЬКИ ПРИНЦА ВІЛЬЯМА ТА 
ГЕРЦОГИНІ КЕЙТ МІДДЛТОН.

В
иявляється, вона є найба-

гатшою дитиною у світі, її 

статки перевищують 3,9 мі-

льярда фунтів стерлінгів, що стано-

вить понад 190 мільярдів гривень. Це підтверджує рей-

тинг, який оприлюднила платформа Outdoor Toys.

Старший брат Шарлотти, принц Джордж посідає дру-

ге місце. Його статки оцінюють-

ся приблизно у 2,8 мільярда фун-

тів стерлінгів, що становить понад 

136 мільярдів гривень. Крім прин-

цеси Шарлотти і принца Джорджа, 

у списку однорічний син співач-

ки Ріанни, Рза Ателастон Маєрс, 

який має 1,2 мільярда доларів. Далі 

в списку йдуть діти відомих особи-

стостей, такі як Блю Айві Картер, 

Стормі Вебстер, Норт Вест та інші. 

Їхні статки також вражають і свідчать про те, що родовід 

і успіх батьків відіграють величезну роль у формуванні 

добробуту дітей.

ÌÎÇÎÊ ÇÁIËÜØÓЄÒÜÑß ÂIÄ ÔIÇÈ×ÍÈÕ ÂÏÐÀÂ
СКАНУВАННЯ МОЗКУ ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ, 
ПРОВЕДЕНЕ ДОСЛІДНИКАМИ, ПОКАЗАЛО, ЩО 
ТІ, ВbКОГО БУДЬЯКА ФІЗИЧНА АКТИВНІСТЬ Є 
РЕГУЛЯРНОЮ, МАЮТЬ БІЛЬШИЙ ОБ’ЄМ МОЗКУ.

Г
рупа дослідників з Pacific Brain Health Center 

(PBHC) в Каліфорнії та Вашингтонського уні-

верситету описала результати МРТ 10 125 лю-

дей, які підтвердили збільшення об’єм мозку в пев-

них областях у тих, для кого фізична активність є 

нормою. Мається на увазі ходьба, біг, будь-який з ви-

дів спорту. Збільшення відзначили у лобовій частці, 

що відповідальна за прийняття рішень, та гіпокампі, 

що відповідає за те, як зберігаються та обробляються 

спогади.

— Ми виявили, що навіть помірна фізична актив-

ність, наприклад, не менш як 4000 кроків на день, може 

мати позитивний вплив на здоров’я мозку. Це набагато 

менше, ніж часто пропоновані 10 000 кроків, що робить 

цю мету більш досяжною для багатьох людей, — каже 

психіатр і нейробіолог Девід Меррілл.

Вправи не тільки знижують ризик деменції, але й 

допомагають підтримувати розмір мозку, що має вирі-

шальне значення з віком, каже радіолог Сайрус Раджі 

з Вашингтонського університету.

Ìîçàїêà

ÍÀÉÌÎËÎÄØÀ 
ÂÎËÎÍÒÅÐÊÀ

НАПРИКІНЦІ МИНУЛОГО ТИЖНЯ УbСТОЛИЦІ 
ВІДБУЛАСЯ ЦЕРЕМОНІЯ НАГОРОДЖЕННЯ 
ВОЛОНТЕРІВ ВІДЗНАКОЮ «ВАРТІ».

У
 номінації «Наймолодший волонтер» перемогла 

5-річна волонтерка Саша з Харкова, яка волон-

терствує у фонді «Ти потрібен». Дівчинка роздає 

гуманітарну допомогу і подарунки дітям, збирає посилки 

для захисників. Під час церемонії нагородження на сце-

ну вийшов тато дівчинки, який служить у Збройних силах 

України.

— Саша мріє, щоб Україна перемогла, а її тато та всі 

батьки повернулися додому. Вона не бачилася з татом-вій-

ськовим понад 8 місяців. Але щоб привітати доньку з від-

знакою, командування відпустило його. Тож тато зробив 

сюрприз дівчинці і вийшов на сцену тоді, коли вона була 

там, — розповіли організатори.

ÁÅÇÕÀÒÜÊÎ ÂÈßÂÈÂÑß 
ÌIËÜÉÎÍÅÐÎÌ

80РІЧНОГО НІМЦЯ НАЗВАЛИ НАЙОЩАДЛИВІШИМ 
МІЛЬЙОНЕРОМ УbСВІТІ ЗАbТЕ, ЩО ВІН ЖИВ ТИМ, ЩО ЗБИРАВ 
РЕЧІ ТА ГОДУВАВСЯ ЇЖЕЮ, ЩО ЗНАХОДИВ УbСМІТТЄВИХ 
КОНТЕЙНЕРАХ, ПОПРИ ТЕ, ЩО ЙОМУ НАЛЕЖИТЬ ДЕКІЛЬКА 
ОБ’ЄКТІВ НЕРУХОМОСТІ ВАРТІСТЮ УbМІЛЬЙОНИ ЄВРО.

Х
айнц має вигляд безхатька, але його зовнішність 

дуже оманлива. Наразі на банківському рахунку 

німець має лише 15 євро, але це лише тому, що 

він зняв 700 тис. євро, щоб купити новий будинок, вже де-

сятий. 100 тис. євро, що залишилися, були переведені на 

терміновий депозит для отримання відсотків.

Чоловік стверджує, що все своє життя був ощадли-

вим, тому насправді йому не потрібні гроші, щоби вижи-

ти: «Люди марнотратні та викидають стільки, що мож-

на прогодувати цілу родину! Наприклад, люди купують 

пачку сосисок, з’їдають одну, а решту просто викидають 

на сміття».

ÂÅÑÍÀ ÑÒÓÊÀЄ Ó ÄÂÅÐI
ПОГОДА УbБЕРЕЗНІ 2024bБУДЕ ТЕПЛІШОЮ, НІЖ 
ЗАЗВИЧАЙ, АbКІЛЬКІСТЬ ОПАДІВ ОЧІКУЄТЬСЯ 
УbМЕЖАХ НОРМИ. ПРОbЦЕ СВІДЧИТЬ ПРОГНОЗ 
УКРАЇНСЬКОГО ГІДРОМЕТЦЕНТРУ.

«Середня місячна температура повітря передбачається 

1 °С –7 °С тепла, що на 1°С –2 °С вище за норму», — про-

гнозують синоптики.

Наприкінці лютого та на початку березня на українців 

чекає тепла та суха погода. За словами синоптика Ігоря 

Кібальчича, до кінця тижня очікується вищий за зви-

чайний температурний режим по всій Україні. Особливо 

тепло буде в західних і південних регіонах, де середньо-

добова температура відповідатиме середині березня. Зо-

крема, найближчими днями на заході та півдні України 

повітря прогріється до 9 °С…14 °С, а на Закарпатті взагалі 

буде до 16 °С.

ÕÂÎÑÒÀÒÈÉ 
ÐßÒIÂÍÈÊ

25 ЛЮТОГО ВОРОГ ЗАВДАВ ДВОХ РАКЕТНИХ 
УДАРІВ ПО ПІСОЧИНУ. ПІД ОБСТРІЛ 
ПОТРАПИЛИ ДВА ПІДПРИЄМСТВА. НА 
ОДНОМУ З НИХ ОХОРОНЦЯ ВІД СМЕРТІ 
ВРЯТУВАВ СОБАКА.

Г
олова Пісочинської громади Олег Чернобай 

розповів, що за декілька хвилин до атаки пес 

почав гавкати. Охоронець вийшов з примі-

щення і рушив у інший від місця влучання бік. Він 

дивом залишився живим.

Взагалі, того вечора ніхто не постраждав та не за-

гинув. Але на підприємствах було серйозно пошко-

джено техніку й ангари з продукцією.

ÇÀ ÄÓÐÍÎÞ 
ÃÎËÎÂÎÞ…

Д
о поліції надійшло повідомлення про госпі-

талізацію до лікарні 66-річного харків’янина 

з мінно-вибуховою травмою та травматичною 

ампутацією пальця на руці.

Чоловік отримав поранення за місцем мешкання. 

В парку, біля тротуару, він знайшов та приніс додому 

невідомий предмет, який вибухнув у нього в руках.

ÙÅ ÌÅÍØÅ 
ÏÀÏÅÐÎÂÈÕ 
ÄÎÊÓÌÅÍÒIÂ

Уb«ДІЇ» СТАРТУВАЛО БЕТАТЕСТУВАННЯ НОВОЇ 
ПОСЛУГИ ЗbОСВІТНІМИ ДОКУМЕНТАМИ, 
ПОВІДОМИВ МІНІСТР ЦИФРОВОЇ 
ТРАНСФОРМАЦІЇ МИХАЙЛО ФЕДОРОВ. ЦЕ 
СТОСУЄТЬСЯ ДИПЛОМІВ ЗbУНІВЕРСИТЕТУ, 
СВІДОЦТВ ПРОbНАВЧАННЯ.

— Більше не потрібно буде шукати вдома диплом 

і просити батьків його відправити поштою. При пра-

цевлаштуванні не треба буде вести теку з дипломами, 

а під час вступу до ЗВО — зі свідоцтвами. Навіть якщо 

виїхали за кордон, усе зручно й під рукою у «Дії», — по-

відомив міністр.

Долучитися до тестування може кожен громадянин 

України віком від 14 років. Потрібно мати ідентифіка-

ційний код.
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×ÀÑ ÑÌIËÈÂÈÕ ÐIØÅÍÜ
АГРЕСОР НЕ СКУПИТЬСЯ 
НА СМЕРТОНОСНІ РАКЕТИ 
ТА БЕЗЖАЛЬНО РУЙНУЄ 
ІbНІВЕЧИТЬ МІСТО. АБИ НЕ ЛИШЕ 
ВИЖИТИ, АbЙ ПРИСТОСУВАТИСЬ 
ДОbНОВИХ РЕАЛІЙ ЖИТТЯ, 
ПРИФРОНТОВОМУ ХАРКОВУ 
ДОВОДИТЬСЯ УХВАЛЮВАТИ 
ПОДЕКУДИ НЕСТАНДАРТНІ 
ІbСМІЛИВІ РІШЕННЯ.

Щ
оденні виклики та їхнє вирішення для Харкова 

стають звичкою. Місту доводиться в спогадах 

жити минулим і традиціями, які Харків плекав 

і зрощував. Але думати, як не згаснути, а видозмінити дово-

єнний стиль життя мегаполіса. А головне, як врятувати жит-

тя людей.

Найперше муніципалітет запровадив безоплатний проїзд 

у всьому наземному і підземному транспорті. Вже другий рік 

харків’яни і ті, хто зупинився в Харкові, втікаючи від війни 

і окупації, їздять в метро, трамваях, тролейбусах та автобусах 

безоплатно. І все це завдяки тому, що весь транспорт — му-

ніципальний.

На початку грудня 2022 для всіх нужденних і соціально не-

захищених верств населення були розгорнуті муніципальні 

кухні з гарячими обідами. Вони і зараз щодня, окрім неділі, 

годують 36 тисяч осіб. Поки цей соціальний проєкт у місті 

не згортають.

ГОЛОВНИЙ ПРИХИСТОК МІСТА
У перші місяці війни харківська підземка стала головною 

безпечною локацію у прифронтовому місті. Як укриття ме-

трополітен відчинений і зараз цілодо-

бово. Та метро стало виконувати ще од-

ну функцію — стало головним місцем 

для свят. Починаючи з кінця 2022-го, 

Харків був єдиним містом в Україні, що 

почав проводити новорічні свята під 

землею. У такий спосіб містяни посту-

пово почали звикати до нових традицій 

у нових реаліях.

ЗАРАДИ БЕЗПЕКИ ДІТЕЙ
Повномасштабна війна суттєво все змінила і в освіті Хар-

кова. Половина всіх навчальних закладів або зруйновані, або 

пошкоджені. Та навіть ті, які вціліли, всі ці 2 роки не можуть 

прийняти своїх вихованців у стінах навчального закладу. 

Оскільки належних укриттів немає. Тому заради безпеки всі 

школярі міста вимушені навчатися онлайн.

Протирадіаційне укриття (ПРУ) — з цим терміном Харків 

на практиці стикнувся саме у ці важкі роки повномасштабної 

війни. Одне з таких укриттів готове. І саме у ньому діти одно-

го з ліцеїв Слобідського району вже навчаються офлайн. Ще 

одне таке ПРУ будується в центральній частині Харкова. Ці 

проєкти стали реальністю завдяки залученню міжнародних 

партнерів до відбудови Харкова. Баварський Уряд та Асоці-

ація міст-побратимів Харків — Нюрнберг профінансували 

облаштування в школах цих протирадіаційних укриттів.

Війна вимагає ухвалювати оперативні, сміливі та нестан-

дартні рішення. І реальність доводить — Харків витримує 

всі іспити війною. І подекуди прифронтовому Харкову до-

водиться бути першопроходцем, щоб виживати у такі важкі 

часи. Не чекати, а брати і робити. Стільки, наскільки виста-

чає сил і можливостей.

ÍÅ ÌÎÂ×IÒÜ!
ПОМІЧАЄТЕ, ЩО ПОДРУГА НАМАГАЄТЬСЯ 
ПРИХОВАТИ СИНЦІ. АБО БАЧИТЕ НА ВУЛИЦІ 
БАБУСЮСУСІДКУ, ЯКА ЖЕБРАКУЄ ПОПРИ 
ТЕ, ЩО ТОЧНО ОТРИМУЄ ПЕНСІЮ. ЧИ 
ТОbРЕГУЛЯРНО ЧУЄТЕ ЗАbСТІНОЮ КРИКИ 
ТА ПЛАЧ ДИТИНИ. МОЖЛИВО, ВИ СТАЛИ 
СВІДКОМ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА.

У
 Департаменті соцполітики ХМР розповіли, 

як чинити у такому разі, аби допомогти по-

страждалим та не зазнати кривди при цьому.

— Насамперед варто розсудливо оцінити ситуацію: 

яке саме насильство відбувається, чи є необхідність 

термінового втручання, як поводиться кривдник. 

Обов’язково спершу подбай те про власну безпеку й  

безпеку тих, хто поруч.

— Зафіксуй те побачене на фото чи відео, якщо 

це безпечно. Такі матеріали допоможуть і в поліці-

ї , й  у разі, якщо постраждалий  вирішить звернутися 

до суду.

— Наступний  крок — виклик необхідних служб. 

Викличте поліцію або швидку допомогу. Якщо по-

трібно — зателефонуй те близькій  людині постражда-

лого, на яку ви зачекаєте разом у безпечному місці. Ви 

також можете порадити зателефонувати до мобільних 

бригад соціально-психологічної  допомоги або на На-

ціональну гарячу лінію з попередження домашнього 

насильства на номер 116–123.

І головне — виявіть небай дужість. Не проходьте 

повз, якщо бачите насильство. Навіть якщо постраж-

далий  не одразу вирішить вий ти із аб’юзивних стосун-

ків. Не мовчіть та не відводьте погляд. Іноді запитан-

ня: «Вам допомогти?» — може врятувати життя.

ÃIÄÍÈÉ ÂÇIÐÅÖÜ ÄËß ÒÅÏÅÐIØÍIÕ 
ÒÀ ÏÐÈÉÄÅØÍIÕ ÏÎÊÎËIÍÜ
ПОНАД ВІСІМ МІСЯЦІВ ТОМУ, БОРОНЯЧИ 
УКРАЇНУ, ЗАГИНУВ ВОЇН ЗСУ ЗbХАРКОВА, 
РЕЖИСЕР, ДРАМАТУРГ ІbПОЕТ, ВИКЛАДАЧ 
ДИТЯЧОЇ ШКОЛИ МИСТЕЦТВ № 6bМИКИТА 
КАЛЕМБЕТ.

З 
січня 2023 року він був в лавах ЗСУ, брав участь 

у розмінуванні Харківської області, потім як сапер 

вирушив на лінію фронту і пишався тим, що в цей 

складний час приносить користь своїй країні. Загинув 

у червні 2023 року.

Тяжка трагічна звістка про загибель Микити Ка-

лембета дотепер болем відгукується у серцях людей, 

які знали цю чудову людину. Колектив Дитячої шко-

ли мистецтв № 6, мистецька спільнота міста втратили 

професіонала високого ґатунку, актора, режисера, дра-

матурга, педагога. Йому були притаманні захопленість 

справою, щирість у стосунках, високі моральні якості, 

почуття обов’язку — якості, за які його щиро поважали 

колеги та учні.

Микита Калембет любив гітару, мандрівки, фізкульту-

ру, сценічне фехтування, акробатику, писав вірші, а також 

викладав шахи, тож його позивним був «Шахіст».

Микита — випускник Харківського національного уні-

верситету мистецтв ім. І. П. Котляревського за спеціаль-

ністю «режисура драматичного театру».

Працював викладачем акторської майстерності, поміч-

ником режисера у клубі за місцем проживання «Дозвіл-

ля», викладачем акторської майстерності, сценаристом 

та режисером мультфільмів у Харківській школі сучас-

них театрально-сценічних напрямів. Був керівником те-

атрального гуртка, сценаристом, режисером Харківсько-

го державного Будинку художньої та технічної творчості. 

Викладав акторську майстерність у школі фільммейкерів 

«Новий кадр», працював актором «MysteryPlay — масш-

табні ігри із зануренням у кіносюжет», режисером театру 

«Каламбур». З вересня 2016 року почав викладати актор-

ську майстерність та сценічний рух в Дитячій школі мис-

тецтв № 6, був завідувачем театрального відділення.

Лауреат молодіжної літературної премії імені Влада Кле-

на, лауреат та дипломант кількох десятків театральних, 

поетичних та бардівських конкурсів та фестивалів, зокрема 

міжнародних. Учасник 

міжнародних театраль-

них семінарів у Фін-

ляндії, Латвії, Польщі.

За плідну працю та 

творчі успіхи неодно-

разово нагороджувався 

грамотами та подяками 

органів місцевого са-

моврядування.

Ім’я Микити Калембета та його подвиг вписані в історію 

школи й залишатимуться гідним взірцем для теперішніх та 

прийдешніх поколінь учнів та викладачів.

Учні Микити, які мають серйозні мистецькі здобутки, 

колеги по мистецькому цеху продовжують його справу, 

зберігають у своїх серцях добрі спогади про вчителя, ко-

легу, друга.

Щиро вдячні за все добре, справжнє та радісне, що за-

лишив своїм учням, колегам, друзям та рідним, воїн світла 

Микита Калембет.

Вічна світла пам’ять герою!

ÏÎÐÀÍÅÍÈÉ, ÀËÅ ÍÅÑÊÎÐÅÍÈÉ
ЗАРАЗ УbМІСТІ ФАКТИЧНО ВЖЕ 
ІbНЕbЗАЛИШИЛОСЯ МІКРОРАЙОНІВ,  
ДЕbБbНЕbБУВ ПОМІТНИЙ СЛІД ВІЙНИ. МІСТО 
ВbРАНАХ, ОБГОРІЛЕ, ЗАШИТЕ ФАНЕРОЮ, 
АЛЕbНЕЗЛАМНО СТОЇТЬ, АБИ РОЗКВІТНУТИ.

З
а два роки повномасштабної війни з лютого 

2022-го по лютий 2024-й, згідно з інформацією 

Департаменту житлово-комунального господар-

ства ХМР, окупанти пошкодили приблизно 4 тисяч ба-

гатоквартирних та майже 3 тисяч приватних будинків. 

150 тисяч жителів Харкова залишаються без даху над го-

ловою. Із 63 об’єктів охорони здоров’я пошкоджено 41. 

Якщо у фінансових ресурсах, то на повну реновацію місь-

ких лікарень і поліклінік Харкову потрібно щонайменше 

2,5 мільярди гривень.

ВІДБУДОВА НЕ ЧЕКАЄ
Трохи оговтавшись від перших ударів, Харків став 

до відбудови міста. І в перший же рік повномасштабного 

вторгнення зумів відновити 200 житлових будинків. Про-

тягом 2023 робота була продовжена. Будівельники працю-

вали на більш ніж півсотні багатоповерхівках і соціальних 

об’єктах. Із 246 закладів освіти — це 56%, що були пошко-

джені, відновити Харкову вдалося 48. У планах на ренова-

цію до кінця 2024 року ще 57 навчальних закладів.

Згідно з інформацією Харківського міського голови Ігоря 

Терехова, втрати оцінюються вже у 10 мільярдів доларів. Це 

загальний бюджет міста за 10 років. Тому муніципалітет не-

впинно шукає міжнародних партнерів, інвесторів, аби повно-

цінно стати до відбудови Харкова. Бо часу, щоб чекати, немає. 

Люди мають повернутися додому. Але поки це доводиться ро-

бити самотужки, враховуючи фінансові можливості міського 

бюджету. Та і за таких умов цього року Харків планує відре-

монтувати ще приблизно 160 багатоквартирних будинків.

Більш глобальні роботи з будівництва та відновлення Хар-

кова розпочнуться згодом, коли на це буде належна держав-

на програма фінансування та дозволить безпекова ситуація.
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ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ
ВІД 21.02.2024  № 61
М.bХАРКІВ

Р ІbШ Е Н Н Я
ПРО ОРГАНІЗАЦІЮ ТА ПРОВЕДЕННЯ МІСЬКОГО КОНКУРСУ «МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ» У 2024 РОЦІ

З метою підтримки обдарованої і талановитої молоді, її вагомих досягнень у різ-

них сферах суспільного життя, відзначення кращих молодих спеціалістів у галу-

зі виробничої, навчальної, громадської та творчої діяльності, сприяння реалізації 

державної молодіжної політики, на виконання Міської програми «Молодь Хар-

кова» на 2022–2026 роки, затвердженої рішенням 9 сесії Харківської міської ради 

8 скликання від 22.12.2021 № 227/21, керуючись ст. 59 Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», виконавчий комітет Харківської міської ради

ВИРІШИВ:

1. Затвердити Положення про міський конкурс «Молода людина року» у 2024 

році згідно з додатком 1.

2. Затвердити склад організаційного комітету з проведення міського конкурсу 

«Молода людина року» у 2024 році згідно з додатком 2.

3. Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради (Вла-

сенко О. Д.) забезпечити проведення міського конкурсу «Молода людина року» 

у 2024 році.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського голови 

з питань охорони здоров’я та соціального захисту населення Горбунову-Рубан С. О.

Міський голова І. О. ТЕРЕХОВ

ДОДАТОК 
ДО ПОЛОЖЕННЯ ПРО МІСЬКИЙ КОНКУРС 

«МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ» У 2024 РОЦІ

РЕЄСТРАЦІЙНА КАРТКА
УЧАСНИКА РАЙОННОГО ЕТАПУ МІСЬКОГО КОНКУРСУ

«МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ» У 2024 РОЦІ
1. Номінація (підкреслити потрібне): «Учні закладів загальної середньої освіти», 

«Учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти», «Студенти закладів 

фахової передвищої освіти», «Студенти (курсанти) закладів вищої освіти», «Науко-

ва діяльність», «Культура та мистецтво», «Фізична культура та спорт», «Діяльність 

у галузі виробництва, підприємництва», «Діяльність у невиробничій сфері», «Гро-

мадська діяльність», «Волонтерська діяльність».

2. Прізвище, ім’я, по батькові 

____________________________________________________________________

3. Число, місяць, рік народження 

____________________________________________________________________

4. Місце роботи (організація, посада), навчання (клас, факультет, курс)

____________________________________________________________________

5. Домашня адреса

____________________________________________________________________

6. Контактний телефон

____________________________________________________________________

7. Сімейний стан, діти

____________________________________________________________________

8. Громадська діяльність (організація, посада)

____________________________________________________________________

9. Досягнення у 2022-2023 роках

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________
10. Претендента висунуто рішенням
____________________________________________________________________

____________________________________________________________________

Начальник Комітету у справах сім’ї, молоді та спорту по _________________________
району / Голова громадської організації / керівник закладу вищої освіти 

підпис   ПІБ   
          МП  « »    2024 року

ДОДАТОК 1
ДОbРІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
ВІД 21.02.2024  № 61

ПОЛОЖЕННЯ
ПРОbМІСЬКИЙ КОНКУРС «МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ» Уb2024bРОЦІ

1. Загальні положення

1.1. Міський конкурс «Молода людина року» (далі — Конкурс) спрямовано на 

підтримку обдарованої і талановитої молоді, відзначення вагомих досягнень моло-

ді в різних сферах суспільного життя.

1.2. Мета Конкурсу — виховання активної громадянської позиції в молоді, відзна-

чення кращих молодих спеціалістів, підтримка обдарованої молоді міста Харкова.

1.3. Основними завданнями Конкурсу є:

виявлення та заохочення обдарованої і талановитої молоді;

привернення уваги громадськості до досягнень обдарованої і талановитої мо-

лоді міста;

створення умов для системної взаємодії між молоддю та органами місцевого са-

моврядування.

1.4. Організаційне та методичне забезпечення проведення Конкурсу здійсню-

ється Департаментом у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради.

1.5. У Конкурсі можуть брати участь громадяни України віком від 14 до 35 років.

1.6. Конкурс проводиться за номінаціями:

«Учні закладів загальної середньої освіти»;

«Учні закладів професійної (професійно-технічної) освіти»;

«Студенти закладів фахової передвищої освіти»;

«Студенти (курсанти) закладів вищої освіти»;

«Наукова діяльність»;

«Культура та мистецтво»;

«Фізична культура та спорт»;

«Діяльність у галузі виробництва, підприємництва»;

«Діяльність у невиробничій сфері»;

«Громадська діяльність»;

«Волонтерська діяльність».

1.7. Претендент може бути висунутий трудовим (навчальним) колективом

за місцем роботи (навчання), громадськими об’єднаннями та органами місцевого 

самоврядування або шляхом самовисування.

1.8. Особи, яким уже було присуджено звання переможця або лауреата міського 

етапу Конкурсу, можуть бути представлені до нагородження повторно не раніше 

ніж через два роки.

1.9. Конкурс проводиться у два етапи:

І етап (районний) — до 20 травня 2024 року;

ІІ етап (міський) — до 31 липня 2024 року.

2. Організаційний комітет та експертні ради Конкурсу

2.1. Для організації та проведення Конкурсу створюється організаційний комі-

тет з проведення міського конкурсу «Молода людина року» у 2024 році (далі — Орг-

комітет).

2.2. Оргкомітет визначає порядок, форми, місце, дату проведення всіх етапів 

Конкурсу, забезпечує організаційну підготовку, інформує про його результати.

2.3. Оргкомітет має право вносити зміни до порядку проведення Конкурсу в разі 

об’єктивних непередбачуваних обставин.

2.4. Для оцінювання поданих на Конкурс заявок на обох етапах створюються 

експертні ради.

2.5. Експертні ради є консультативно-дорадчими органами, склад яких затвер-

джується рішенням Оргкомітету. Чисельність кожної експертної ради становить 

до 15 осіб.

2.6. До складу експертних рад районного етапу входять представники ра-

йонних комітетів у справах сім’ї, молоді та спорту Департаменту у справах 

сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради, управлінь освіти адміні-

страцій районів Харківської міської ради, районних відділів культури Де-

партаменту культури Харківської міської ради, Молодіжної ради при Хар-

ківському міському голові, викладачі та науковці закладів вищої освіти (за їх 

згодою).

2.7. До складу експертної ради міського етапу входять представники Департа-

менту у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради, Департаменту 

освіти Харківської міської ради, Департаменту культури Харківської міської ради, 

Молодіжної ради при Харківському міському голові, викладачі та науковці закла-

дів вищої освіти (за їх згодою).

2.8. Рішення експертних рад ураховуються Оргкомітетом.

3. Порядок проведення Конкурсу

3.1. Конкурсні заявки з пакетом документів, зазначених у п. 4 Положення, 

подаються до районних комітетів у справах сім’ї, молоді та спорту Департаменту 

у справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської радидо 31 березня 2024 року 

включно.

3.2. Під час проведення І етапу Конкурсу член и експертних рад здійсню-

ють оцінювання поданих документів відповідно до критеріїв, зазначених

у п. 5 Положення, та визначають переможців і лауреатів у кожній номінації.

3.3. Нагородження переможців і лауреатів І етапу Конкурсу проводиться

до 20 травня 2024 року.

3.4. До участі у ІІ етапі Конкурсу допускаються переможці та лауреати

І етапу.

3.5. Під час проведення ІІ етапу Конкурсу члени експертної ради міського етапу 

здійснюють оцінювання документів відповідно до критеріїв, зазначених у п. 5 По-

ложення, та визначають переможців і лауреатів у кожній номінації.

3.6. Нагородження переможців і лауреатів ІІ етапу Конкурсу проводиться

до 31 липня 2024 року.

4. Вимоги до конкурсних робіт

4.1. Для участі в І (районному) етапі Конкурсу надаються такі документи:

заповнена реєстраційна картка (додається);

копія паспорта громадянина України (1, 2 сторінки);

копія реєстраційного номера облікової картки платника податків

(за наявності);

характеристики, рекомендації від різних організацій;

копії грамот, дипломів тощо за відповідні номінації, досягнення за 2022–2023ро-

ки;

витяг з трудової книжки, рішення конкурсних журі, комісій тощо, відомості 

про заохочення протягом 2022–2023 років;

детальна інформація про діяльність і досягнення протягом 2022–2023 років;

інші документи, які підтверджують наявність вагомих досягнень протягом 

2022–2023 років.

4.2. Документи надаються в паперовому вигляді на аркушах паперу формату 

А4 з використанням текстового редактора Microsoft Office Word, шрифту Times 

New Roman 14 розміру, 1 міжрядкового інтервалу, скріплених за допомогою швид-

козшивача або файлової папки. До участі в Конкурсі приймаються виключно копії 

грамот, дипломів тощо за умови пред’явлення оригіналів зазначених документів.

5. Критерії оцінювання конкурсантів

5.1. Визначення соціальної вагомості сукупних досягнень конкурсанта

в номінації.

5.2. Висвітлення діяльності конкурсанта в ЗМІ, авторитетних профільних уста-

новах та серед широких верств громадськості.

6. Визначення та нагородження переможців і лау реатів

6.1. На підставі рішення експертних рад Оргкомітет обирає 11 переможців 

і 22 лауреати (1 переможця та 2 лауреатів у кожній з одинадцяти номінацій) спочат-

ку в І (районному), а далі у ІІ (міському) етапах.

6.2. Переможці та лауреати районного етапу Конкурсу нагороджуються пам’ят-

ними статуетками та дипломами.

6.3. Переможці міського етапу Конкурсу нагороджуються пам’ятною стату-

еткою, Почесною грамотою виконкому міської ради та грошовою винагородою 

в розмірі 5 000 грн.

6.4. Лауреати міського етапу Конкурсу нагороджуються пам’ятною статуеткою, 

Подякою міського голови та грошовою винагородою в розмірі 3 000 грн.

6.5. Переможці та лауреати міського етапу Конкурсу надають організаторам 

Конкурсу реквізити банківського рахунку для отримання грошової винагороди.

6.6. Нагородження переможців і лауреатів міського етапу Конкурсу проводиться 

за участю міського голови.

7. Фінансування Конкурсу

7.1. Фінансування Конкурсу здійснюється відповідно до бюджетних призна-

чень, затверджених Харківською міською радою при прийнятті бюджету Харків-

ської міської територіальної громади на 2024 рік.

8. Прикінцеві положення

8.1. Зміни та доповнення до цього Положення вносяться в порядку, установле-

ному для його прийняття.

Директор Департаменту уbсправах 
сім’ї, молоді та спорту

Харківської міської ради О. Д. ВЛАСЕНКО
Заступник міського головиb— керуючий 

справами виконавчого
комітету міської ради Т. М. ЧЕЧЕТОВА-ТЕРАШВІЛІ

ДОДАТОК 2
ДО РІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ 

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
ВІД 21.02.2024  № 61

СКЛАД
ОРГАНІЗАЦІЙНОГО КОМІТЕТУ З ПРОВЕДЕННЯ МІСЬКОГО КОНКУРСУ 

«МОЛОДА ЛЮДИНА РОКУ» У 2024 РОЦІ
Власенко 
Олександр Дмитрович

— директор Департаменту уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради, голова органі-
заційного комітету;

Омеляненко 
Аліна Петрівна

— заступник директора Департаментуb— начальник Управління уb справах сім’ї та молоді Департа-
менту уb справах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради, заступник голови організаційного 
комітету;

Чернишенко 
Марина Сергіївна

— заступник начальника Управлінняb— начальник відділу уbсправах молоді Управління уbсправах сім’ї 
та молоді Департаменту уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради, секретар органі-
заційного комітету.

Члени організаційного комітету
Голуб 
Сергій Петрович

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbСлобідському району Департаменту уb спра-
вах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Єромецька 
Наталія Семенівна

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbШевченківському району Департаменту 
уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Леонова 
Альона Іванівна — директор комунального закладу «Харківський міський центр дозвілля молоді»;

Репетя 
Альона Володимирівна 

— начальник Комітету уb справах сім’ї, молоді та спорту поb Індустріальному району Департаменту 
уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Різник 
Володимир Едуардович

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbКиївському району Департаменту уbсправах 
сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Сабанцева 
Валентина Миколаївна

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbНовобаварському району Департаменту 
уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Самара 
Ірина Вікторівна

— начальник Комітету уb справах сім’ї, молоді та спорту поb Основ’янському району Департаменту 
уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Ситнік 
Любов Дмитрівна

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbХолодногірському району Департаменту 
уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Хлівецька 
Рита Володимирівна

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbНемишлянському району Департаменту 
уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради;

Шевченко 
Ірина Миколаївна

— начальник Комітету уbсправах сім’ї, молоді та спорту поbСалтівському району Департаменту уbспра-
вах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради.

Директор Департаменту уbсправах сім’ї, молоді та спорту Харківської міської ради О. Д. ВЛАСЕНКО
Заступник міського головиb— керуючий справами виконавчого комітету міської ради Т. М. ЧЕЧЕТОВА-ТЕРАШВІЛІ
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Ãîðîñêîï íà 29 ëþòîãî
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Вам потрібно зосередитися на собі та своїх потребах, 

приділяйте час саморефлексії та власним відчуттям. Іг-

норуйте будь-який вплив ззовні, не слухайте чужих по-

рад. Увечері присвятіть час улюбленому заняттю та під-

готовці до нового весняного сезону.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Цього дня на вас чекають важливі розмови з близь-

кими, будьте уважні та виявіть терпіння. Вам вдасться 

вирішити багато проблем та складних питань, якщо не 

будете легковажними у відносинах із рідними.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Сьогоднi ви можете відчути неймовірний приплив 

енергії та сил, вам вдасться швидко закінчити всі справи 

та викроїти час на те, чого вам справді хочеться. Не втра-

чайте такої можливості та ретельно сплануйте свій день.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Проведіть час  у роздумах та аналізі свого життя, складіть 

план на майбутнє, хоча б подумки. Рутинна робота та зви-

чайні справи сприятимуть вашим роздумам. Не дозволяй-

те нікому виводити вас із рівноваги та псувати вам настрій. 

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
На вас чекають хороші новини, які можуть круто зміни-

ти ваші плани та привнести серйозні зміни в життя. Довір-

теся своєму внутрішньому голосу і будьте впевнені в собі 

і своїх силах. Не забувайте приділяти увагу близьким лю-

дям, дзвінок чи повідомлення піднімуть настрій і їм, і вам.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Неймовірні нові можливості для професійного 

зростання та покращення життя. Не бійтеся виявля-

ти ініціативу та брати на себе відповідальність. Най-

ближчим часом це приведе до кардинальних змін ва-

шого життєвого устрою.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
На вас чекають веселі пригоди та нові цікаві зна-

йомства. День піде як по маслу з самого ранку, робота 

горітиме в руках, а нові ідеї просто фонтануватимуть. 

Використовуйте цей час з користю для себе та свого 

фінансового стану.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Сприятливий період для фінансових операцій. Ре-

тельно продумайте свої наступні кроки та зважте всі 

ризики. Не варто витрачати гроші на великі покупки, 

краще зосередьтеся на вигідному інвестуванні. Тоді вам 

вдасться примножити свої прибутки.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Насичений справами та зустрічами день. Не дозволяй-

те колегам на роботі втягувати вас у скандали. Пам’я-

тайте, що іноді краще промовчати, ніж потім розгрібати 

ще більшу купу проблем. Залишайтеся на своїй хвилі та 

шукайте розумні компроміси у спірних ситуаціях.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Присвятіть час та зусилля своєму самовдосконален-

ню та набуттю нового досвіду. Пам’ятайте, що ніколи не 

пізно розпочинати чи вивчати щось нове. Ваш ентузі-

азм та ініціативність неодмінно будуть винагороджені. 

А ввечері проведіть час із коханою людиною або запро-

сіть на побачення когось, хто давно вам подобається.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Вам знадобиться більше часу для відпочинку, зробіть 

паузу та озирніться навколо. Знайдіть те, що вас нади-

хатиме і радуватиме, і насолоджуйтесь цим. Позитив-

ні емоції дуже сприяють відновленню сил та припливу 

енергії. Прогулянка на свіжому повітрі допоможе роз-

слабитися та провітрити голову.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Цей день може принести вам нові ідеї та креативні рі-

шення. Будьте відкриті до навколишнього світу та лю-

дей, і довіртеся своїм передчуттям та інтуіції, вони цього 

дня не підведуть.

ÏÎÄÀÐÓÉÒÅ ÏÎÄÀÐÓÉÒÅ ЇЇÌ Ì 
ÒÓÐÁÎÒÓ ÒÀ ÒÅÏËÎÒÓÐÁÎÒÓ ÒÀ ÒÅÏËÎ

КП «ЦЕНТР 
ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВО
КОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА 
ХМР ЗАПРОШУЄ ВАС 
ПОЗНАЙОМИТИСЯ 
ЗbВИХОВАНЦЯМИ 
МІСЬКОГО ПРИТУЛКУ 
ТА, МОЖЛИВО, 
ПОДАРУВАТИ ЇМ 
РОДИНУ ТА ЛЮБОВ.

У
 лісової красуні Лін-

ди горе. У неї по-

мерла господарка, 

і тепер Лінда бездомна та жи-

ве у притулку. Кішці 3 роки. 

Вона стерилізована та має не-

обхідні обробки та щеплення. 

Киця готова поїхати у нову 

родину.

Різноока красуня Мілка

в пошуках родини. Собака 

контактна та розумна. Ді-

вчинка стерилізована та має 

вакцінації. Мілка середнього 

розміру, тож підійде як для 

утримання в квартирі, так 

і для приватного сектору.

Безпородний гарнюня 

Вольт шукає родину. Вольту 

всього 4 місяці. Він народив-

ся на вулиці, але, ми сподіва-

ємося, що знайдуться люди, 

що подарують йому родину. 

Маля має всі необхідні ще-

плення і готовий поїхати ро-

сти в новий дім

Познайомитися ближ-

че з вихованцями Харків-

ського міського притулку 

можна кожен день з 8.00 

до 16.00 за адресою пр-т Га-

гаріна, 358. Також можна за-

телефонувати нам на номер 

0 800 50 43 13, щоб дізнатися 

більше про собак та котів, 

що чекають на нові родини.
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